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1. Neumann János Egyetem 

1.1. Az Egyetem létrejötte 

A Neumann János Egyetem történetének legfontosabb mérföldkövei: 

2000. január 1-jén megalakult a Kecskeméti Főiskola. A jogelőd intézmények a Kecskeméten 
működő felsőoktatási intézmények voltak: 

- a Gépipari és Automatizálási Műszaki Főiskola, 
- a Kecskeméti Tanítóképző Főiskola,  
- a Kertészeti és Élelmiszeripari Egyetem Kertészeti Főiskolai Kara. 

2016. július 1-jén megalakult a Pallasz Athéné Egyetem. Az új Egyetem a Kecskeméti főiskola és 
a Szolnoki Főiskola integrálódásával. Az intézmény 2017. augusztus 1. óta Neumann János 
Egyetemként működik. 2019. július 1. A szolnoki Gazdálkodási Kar kivált az intézményünkből.  
2020. július 31. A Pedagógusképző Kar is más Egyetem szervezetébe került át. 

2020. augusztus 1-jétől a Neumann János Egyetem állami felsőoktatási intézményről 
alapítványi fenntartású közhasznú magán felsőoktatási intézményre változott. Az Egyetemnek 
három kara van:  

Neumann János Egyetem 

Kecskemét  Budapest 

 GAMF Műszaki és Informatikai Kar 

Gazdálkodás- és Szervezéstudományok Doktori 

Iskola (NJE - GSZDI) 

 Gazdaságtudományi Kar   Gazdaságtudományi Kar 

 Kertészeti és Vidékfejlesztési Kar 

 

Az Egyetem szervezetébe több tudásközpont is illeszkedik. 2021-ben létrejött az MNB 
Tudásközpont, a Kármán Tódor Védelemipari és Technológiai Tudásközpont, a Járműipari 
Tudásközpont, az Animációs Tudásközpont, valamint a Kopátsy Sándor Tudásközpont. 

2022-ben tovább bővítettük tevékenységi, kutatási, oktatási területünket a Mesterséges 
Intelligencia Tudásközpont l és a Hidrogéntechnológiai Tudásközpont létrehozásával.  
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A Hidrogéntechnológiai Tudásközpont tevékenységei: 

 A hidrogén olyan energiahordozó, amely egyre inkább előállítható zöld úton, lehetővé téve a 
gazdasági növekedést, miközben minimálisra csökkenti a környezetre gyakorolt káros hatást. A 
károsanyag-kibocsátás visszaszorítása érdekében a világ országai kizárólag tiszta, megújuló 
energiaforrásokat fognak alkalmazni. A hidrogén alapú technológiáknak egyre fontosabb 
szerepük van az iparban a fenntartható fejlődés felé való átmenetben. A hidrogén kiegészít más 
alacsony vagy zéróemissziós energiaforrásokat, így bolygónk tiszta energiamixének 
kulcsfontosságú elemévé válik. A Magyar Kormány a nemzetközi trendekhez csatlakozva 2021-
ben tette közzé Magyarország Nemzeti Hidrogénstratégiáját, amelyben Magyarország az erős 
kompetenciák fejlesztését tűzte ki célul a teljes hidrogén értéklánc mentén. Ezzel megteremtve 
a lehetőségét annak is, hogy hazánk aktív szereplőjévé váljon az európai hidrogéntérnek. 

A hidrogéntechnológiák gyakorlatba ültetésekor a kormány és az ipar kulcsfontosságú stratégiai 
partnerként a kutatóintézetekre és egyetemekre támaszkodik. A Neumann János Egyetem 
Hidrogén Technológiai Tudásközpontja az egyetem minden karát összefogó munkát lát el. 

1.2. Az Egyetem küldetése 

„A Neumann János Egyetem fejlesztésével kapcsolatos stratégiai célkitűzéseimben hangsúlyos 
szerepet kapott az intézmény versenyképességének, népszerűségének, hatékonyabb 
működésének és kiválóságának növelése. Céljaim között szerepel a vonzáskörzet meghatározó 
nagyvállalatainak igényeihez igazított képzésfejlesztés, a KKV-k gazdasági 
versenyképességének elősegítése, az Egyetem K+F+I teljesítményének bővítése, valamint a 
modern módszertani alapokra épülő, kompetencia- és értékalapú felsőoktatási tevékenység, 
továbbá a társadalmi és kulturális tőke lokális igényekre és nemzeti értékekre alapozott 
erősítésében, a társadalom- és térségfejlesztésben vállalt komplex intézményi szerepkör 
kialakítása.” –Dr. habil.  Fülöp Tamás rektor. 

Az Egyetem küldetése szorosan kötődik Magyarország, a szűkebb környezet Kecskemét és a 
Dél-Alföld fejlődéséhez. Az Egyetem fő célja a jól képzett szakemberek oktatása az általa művelt 
tudományterületeken. Az alap és mester szintű képzések hatásai azonban messze túlmutatnak 
az egyes hallgatók tudásának növelésén és diplomaszerzésén. Az Egyetem képzései számos, 
akár a fenntarthatósági célok körébe is tartozó eredményekkel és szélesebb társadalmi 
hatásokkal járnak. 

Az Egyetem azáltal, hogy könnyebben elérhetővé teszi Bács-Kiskun megye és a Dél-Alföld 
fiataljai számára a mérnöki, a gazdasági, a kertészeti képzéseket, hozzájárul a társadalmi 
mobilitás fenntartásához, a tehetségek kibontakozásához és végső soron a szegénység 
felszámolásához. A megszerzett diploma birtokában elérhető magasabb bér is növeli a végzett 
hallgatók életszínvonalát és hozzájárul a megye GDP-jének emelkedéséhez.  

Az Egyetemen megszerezhető versenyképes tudás és az ennek hasznosításával elérhető pozitív 
karrier és életpálya kilátások is hozzájárulnak ahhoz, hogy a középiskolát befejezett fiatalok ne 



 

4 
 

máshol keressék a boldogulásuk és a továbbtanulás lehetőségeit, hanem itt helyben, 
Kecskeméten. A versenyképes tudást kínáló Neumann János Egyetem így járul hozzá a régió 
népesség megtartó képességének növeléséhez. 

Mindezek túlmenően az Egyetem szakjain tanított gazdasági, kertészeti, műszaki ismeretek 
hozzájárulnak a régió vállalkozásainak versenyképességéhez és modernizációjához. Továbbá az 
itt tanított környezetvédelmi és fenntarthatósági ismeretek hozzájárulnak ahhoz, hogy a 
fenntarthatóság, a klímavédelem és a fenntarthatóság ügye minél szélesebb körben gazdaság 
és a társadalom működésének alapértékévé váljon.   

1.3. Az Egyetem céljai 

Az Egyetem céljai közé tartozik az oktatás minőségének emelése, a hallgatói létszám növelése, 
a hallgatói elégedettség javítása. A magas színvonalú felsőoktatási alapfeladatok ellátása 
érdekében működési folyamataiban ESG minőségirányítási rendszert alkalmaz az intézmény. 

Az Egyetem célja továbbá, hogy a tervezett hallgatói létszám bővüléséhez szükséges 
infrastruktúrát, oktatási épületeket, tantermeket, informatikai eszközöket, laboratóriumokat, 
kollégiumi férőhelyeket megteremtse. 

Az Egyetem célja továbbá, hogy az oktatás és a kutatási tevékenységek fejlesztése és 
eredményességének, kibocsátásának növelése érdekében az oktatóinak felkészültségét javítja. 
Az Egyetem nemzetközi brand-jét megalapozó kutatási és publikációs tevékenység növelése a 
kiemelkedő cél. 

1.4. Az Egyetem stratégiája 

Az Egyetem stratégiája, hogy a 2020-ban kialakult működési keretek, kari struktúra mellett 
létrehozzon egy a regionális munkaerőpiac igényeit kielégíteni képes és nemzetközi szinten is 
jegyzett tudás és innovációs központot. Az ambíciózus stratégia célja, hogy a Neumann János 
Egyetem működésének első öt éve alatt szilárdan építse ki működésének szervezeti formáit és 
az Egyetem stabil fejlődési pályán mozogva Magyarországon elérje a közép nagyságú 
Egyetemek kategóriáját. Az Egyetem célja a nemzetközi tudományos életben a külföldi 
hallgatók vonzása és az aktív publikációs tevékenységgel a nemzetközi tudományos életbe és 
felsőoktatási térbe való bekapcsolódás. Ennek érdekében a tárgyévben megkezdődött egy 
Gazdálkodás és Szervezéstudományok Doktori Iskola létrehozása. 

Az Egyetem számára a stratégiai célok eléréséhez szükséges a már meglévő erőforrások, 
szellemi potenciál minél jobb hasznosítása. A belső vagy saját erőforrások mellett a stratégiai  

célok eléréséhez szükséges külső erőforrások és szellemi tőke bevonása is. A hallgatói létszám 
bővítéséhez és új szakok indításához mindenképpen szükséges az infrastruktúra fejlesztése 
mellett új oktatók, tudományos munkatársak, kutatók felvétele. 
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1.5. Az Egyetem ZÖLD STRATÉGIÁJA a fenntarthatóság felé 

A jelenlegi szervezeti struktúrában 2020-óta működik a Neumann János Egyetem. A 4 évvel 
korábban Egyetemmé vált felsőoktatási intézmény számára az Egyetem átvilágítása, az 
adottságok értékelése, a hatékony irányítási rendszer kiépítése volt a legfontosabb feladat.  

Az ambíciózus növekedési és fejlesztési célok mellett kerül megfogalmazásra a fenntartható 
Egyetem stratégiája. A fenntarthatósági stratégia elméleti kereteit a stratégiai kontrolling adja. 
Az Egyetem 2023-ra készíti el a hosszú távú fenntartható fejlődési stratégiáját. Az addig lévő 
években törekszik a stratégiai kontrolling elemeinek alkalmazására a környezetvédelem és a 
fenntartható fejlődés területén. A legfontosabb eszköz a 2023-ig terjedő időszakban a meglévő 
adottságok infrastruktúra, oktatók, oktatási programok, kutatási és fejlesztési projektek - 
összegyűjtése, értékelése, monitorozása és az éves fenntarthatósági jelentések elkészítése.  

A hosszú távú fenntartható fejlődési stratégia kiinduló pontjaiként a következőket lehet leírni:  

Az Egyetem erőssége, hogy a hallgatói valamennyi szakon tanulhatnak fenntarthatósággal és 
környezetvédelemmel kapcsolatos tantárgyakat. A Kertészettudományi és Vidékfejlesztési Kar 
hallgatói valamennyi szakon, a Gazdálkodástudományi Kar 4 alapszakjából 3-ban kötelező 
jelleggel tanulnak fenntarthatósági témájú tantárgyakat. 

Az Egyetem másik erőssége, hogy a Kertészettudományi Karán a vidékfejlesztési agrármérnök 
alapszak és mesterszak kimondottan a környezetvédelem és a fenntartható fejlődés alapjaira 
épül. Az itt tanuló és végzett hallgatók számára a fenntarthatóság, mint szemléletmód, mint 
gondolkodási keret teljesen magától értetődő. 

Egyetemünkön a járműmérnöki alapszak specializációi között a hallgatók már választhatják az 
elektromos, illetve hibrid járművekkel foglalkozó specializációt. Itt a képzést elvégző hallgatók 
szakmai tudása és majdani foglalkozása az, ami illeszkedik a fenntartható fejlődés céljaihoz. 

Az Egyetem fenntartható fejlődés stratégiájának további erőssége, hogy az Egyetemen működő 
kutatócsoportok többsége foglalkozik a saját kutatási területén a fenntartható fejlődés 
célkitűzései közé programokkal. A kutatási projektek többsége kapcsolódik, illeszkedik a 
fenntartható fejlődés, a környezetvédelem és a természeti erőforrásokkal való gazdálkodás 
stratégiai céljaihoz. Az Egyetem a különböző szakértői munkái révén is kötődik a 
környezetvédelemhez, vízgazdálkodáshoz. 

Az Egyetem régi épületeire már felszerelték a megújuló energiát hasznosító napelemeket.  A 
2022/2023-as, illetve a 2023/2024-es tanévben az energiatakarékosság szempontjainak 
figyelembevételével a tanév rendjét átalakítottuk, oktatási tevékenységünket az optimális   
szempontok alapján terveztük és valósítottuk meg.  

Egyetemünknél 2023-ban bevezetett digitális transzformációs folyamat végrehajtása során 
kiemelt figyelmet fordítottunk a fenntarthatósági és környezetvédelmi szempontokra, az irodai 
célú papírhasználat minimalizálására és az újrahasznosítás előtérbe helyezésére. 
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Az egyetemi arculat megújítása során az e-mail üzeneteink végén felhívjuk a figyelmet az 
indokolatlan nyomtatás elkerülésére, amely intézkedéssel reményeink szerint több ezer oldallal 
csökkentheti a papír felhasználását.  

 
Környezetünk érdekében az üzenet kinyomtatása előtt vegye figyelembe, hogy értékes környezeti 
erőforrásokat használ fel! 

Az Egyetemnek a fenntartható fejlődéssel kapcsolatos rövidtávon elérendő stratégiai céljai az 
előbb leírt erősségekre építkeznek.  

• A fenntartható fejlődés oktatása minden szakon, minden képzési szinten 
megerősítendő és akár kötelező jelleggel bevezethető. 

• A fenntartható fejlődés oktatása jelenjen meg az Egyetem új szakjaiban, illetve az 
elindítandó mesterképzésekben. 

• A fenntartható fejlődéssel kapcsolatos kutatási projektek számának növelése és az ilyen 
témájú hazai és nemzetközi kutatásokba való intenzív bekapcsolódás. 

• Az Egyetem teljesítményének értékelése szempontjából fontos publikációk, konferencia 
előadások, találmányok, szabadalmak számának növelése a fenntarthatóság 
témakörében. 

• Az Egyetem épületeinek energia és víz takarékos, a szelektív hulladékgyűjtést alkalmazó 
működtetése. 

• Az új infrastruktúra fejlesztések során kiemelt szempont a megújuló energiák, 
nyersanyagok hasznosítása, a fenntarthatóság érvényesítése. 

• Egyetemünk harmadik missziós tevékenységünk során a fenntarthatósággal kapcsolatos 
szemléletformálás és társadalmi hatás erősítése 

1.6. Az Egyetem minden hallgatója számára kötelező kompetenciák 

Képzési kimeneti kompetenciák a felsőoktatási képzések során kialakítandó szakmai 
kompetenciák az Egyetem minden hallgatójára érvényesek. Ezek is hozzájárulnak a 
fenntartható fejlődés céljainak eléréséhez. Valamennyi szak és a tanított tantárgyak 
többségében ezeket a 2022. 05. 11-én megjelent rendelet alapján alkalmazni kell. 

KKK 

- Az elsajátítandó szakmai kompetenciák részét képezik a szaknak megfelelő digitális 
kompetencia, digitális készségek, a médiatudatosság, a biztonságos internethasználat, valamint 
digitális technológia hatékony alkalmazása tanulási célok elérését szolgáló digitális megoldások 
ismerete. 
- Az elsajátítandó szakmai kompetenciák részét képezi az ipari termelés területén elindult 
technológiai forradalom, az Ipar 4.0 alapú működés és technológiai tudás, a kiber-fizikai 
rendszerek, önszervező mechanizmusok, a digitalizáció és automatizáció alapvető ismeretek. 
Továbbá az elsajátítandó kompetenciák részét képezik az Ipar 4.0-nek a munkaerőpiacon és a 
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gyártásban és beszerzési láncokban, a termelési folyamatok szervezésében strukturális 
változásokat indukáló következményeinek ismerete.  
- Az elsajátítandó szakmai kompetenciák részét képezik a szaknak megfelelő 
egészségfejlesztési, fenntartható fejlődési ismeretek, amelyek magukban foglalják a környezet-
, baleset-, munka- és fogyasztóvédelem ismereteit is.  
- Az egészségfejlesztésre figyelemmel a képzési tartalmak minőségelvű megújulásában a 
sport és testnevelés területén a felsőoktatási intézmény biztosítja a rendszeres testmozgás 
feltételeit. A képzési programjában, a tanulmányi és vizsgaszabályzatban és a tantervben 
határoz a heti fizikai aktivitás teljes idejű munkarendű képzésbe történő beépítéséről, amely 
rendszeres testmozgással, valamint igazolt sporttevékenységgel kiváltható. 

1.7.  A fenntarthatósággal kapcsolatos egyetemi stratégia alternatívái 
 

A Neumann János Egyetem számára a fenntarthatóság fogalma és kezelése több szempontból is 

újdonságot jelent. Az első kérdés az, hogyan értelmezhető a fenntarthatóság az egyetem működése, 

oktatás, kutatás, üzemeltetés szempontjából. Második kérdés az, hogy a fenntarthatóságnak mennyire 

széles körét tekintjük mérvadónak. Vagyis az egyetem fenntarthatósági stratégiájába mennyire von be 

környezeti, gazdasági, társadalmi tényezőket is. Szűkített értelmezésben a fenntarthatóság alatt csak 

a környezetvédelmi kérdéseknek, szempontoknak az egyetemi oktatásba és döntéshozatalba való 

bekerülését értjük. A legtágabb értelmezésben viszont az ENSZ által elfogadott 17 fenntarthatósági cél 

alkalmazását értjük. Ez utóbbinál viszont néhány pont magyarázatra szorul. Magyarország és az  

Európai Unió többi országának esetében ma már teljesen természetes, hogy a különböző 

közszolgáltatások – ívóvíz, energia, közlekedés, oktatás, egészségügy, kultúra – az ország egész 

területén elérhetők. Ezért talán nem is mindig érthető egy magyar, egy európai szakértőnek, hogy ezek 

miért fontosak egy intézmény fenntarthatósága szempontjából. A fejlődő világ országaiban, ahol az 

állam által nyújtott közszolgáltatások köre vagy nagyon szűk, vagy nem biztosított az ország egész 

területén való ellátottság, ott ezek a kérdések igenis fontosak a fenntarthatóság szempontjából. 

 

 

 

1.8. A fenntarthatósággal kapcsolatos 2023. évi kiemelt eredményeink 
 

• 2023. január 31-én a Neumann János Egyetem Innovatív Járművek és Anyagok Tanszéke 

megrendezte a „Vajon milyen lesz a jövő közlekedése?” című előadást. A rendezvényhez az ország 

kiemelkedő szaktekintélyei csatlakoztak (Mészáros Virág, a HUMDA Magyar Mobilitás-fejlesztési 

Ügynökség Hidrogén munkacsoport vezetője, Dr. Zöldy Máté, a BME Tudományos főmunkatársa, 

Kerekes Ervin, az AVL Hungary Kft. szenior K+F projektvezetője, Dr. Hanula Barna, a Széchenyi István 

Egyetem, Audi Hungária Járműmérnöki Kar volt dékánja). Az esemény moderátora Talmácsi Gábor 
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világbajnok gyorsaságimotor-versenyző volt. A rendezvény fókuszában az elektromos közlekedés, 

a napelemes rendszerek, valamint az alternatív üzemanyagok álltak.  

 

• A Neumann János Egyetem egyedüli magyar kiállítóként képviseltette magát az ENSZ legnagyobb 

klímavédelmi konferenciáján, a COP28-rendezvényen. A 12 napos konferencia egyben a világ 

vezetőinek a csúcstalálkozója is volt. Az Egyesült Arab Emírségekben 2023. november 30. és 

december 12. között zajló rendezvényen több mint 70.000 küldött vesz részt.  

 

 

.
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• Egyetemünk is képviseltette magát a PLANET Budapest 2023. Expón: 

 

 

Planet Budapest Közép-Európa egyedülálló fenntarthatósági rendezvénye volt, amely a társadalom és 

a gazdaság széles rétegeit szólította meg és hívta fel a figyelmet a fenntarthatósági fordulat 

fontosságára, valamint a klímaváltozás hatásaira. 

A Planet Budapest 2023 nemzetközi szinten is kiemelkedő, a fenntarthatóság témáját újszerűen 

feldolgozó, a legújabb megoldásokat közérthetően bemutató rendezvény, amely szakmai, üzleti, 
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közönség- és edukációs programokból állt. Az esemény egyszerre több generációhoz szólt, hidat 

képezve köztük, és kortól függetlenül kínált gyakorlati, kézzelfogható megoldásokat a fenntarthatóság 

iránt érdeklődő, vagy azzal csak épp ismerkedő közönség számára. 
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• Mennyi egy méhecskének az értéke? Hol tartunk és mit tehetünk? címmel tartott előadást 

2023. októberében Dr. Áder János Egyetemünkön.  

Dr. Áder János, a Kék Bolygó Alapítvány kuratóriumának elnöke megdöbbentő számokkal 

tartotta fenn közönsége figyelmét a kecskeméti Neumann János Egyetemen megtartott 

előadása során. Kecskemét polgármesterének meghívására a Neumann János Egyetemre 

érkezett a Kékbolygó Alapítvány kuratóriumának elnöke. 

 

 
 

 

• Egyetemünk 7 másik egyetemmel csatlakozott a Megújuló Energiák Nemzeti Laboratórium 

Európai uniós pályázathoz, melynek témája az egyre nagyobb figyelmet követelő megújuló 

energiaforrások kiaknázása. A Neumann János Egyetem a hidrogéntechnológiai területen vesz 

részt a fejlesztésekben 

 

• 2023-ban előkészítettük a Magyarországi Felsőoktatási Intézmények Fenntarthatósági 

Platfomjához történő csatlakozást, melynek eredményeképpen 2024. januárjában. közös 

megállapodás aláírására került sor. 
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2. A Fenntartható Fejlődés 17 pontja a Times Higher Education rangsorában 

2.1. SDG 17: Partnerség a Fenntartható Fejlődés Céljaiért 

Kapcsolatok a célok támogatására 

Kapcsolatok regionális civil szervezetekkel és kormánnyal az SDG-politika érdekében 

Közvetlenül részt kell vennie a nemzeti kormányzati vagy regionális nem kormányzati 
szervezetekben az SDG szakpolitika kidolgozásában, vagy be kell járulnia azokhoz – ideértve a  

problémák és kihívások azonosítását, a politikák és stratégiák kidolgozását, a valószínű jövő 
modellezését beavatkozásokkal és anélkül, a beavatkozások nyomon követését és jelentését, 
valamint az adaptív irányítás lehetővé tételét. 

Ágazatokon átívelő párbeszéd a fenntartható fejlesztési célokról 

Az SDG-kről ágazatközi párbeszéd kezdeményezése és részvétele, pl. kormány vagy nem 
kormányzati szervezetek részvételével zajló konferenciák 

Nemzetközi együttműködési adatgyűjtés az SDG számára 

Vegyen részt a fenntartható fejlesztési célokhoz szükséges adatok gyűjtésére vagy mérésére 
irányuló nemzetközi együttműködésben 

Együttműködés az SDG legjobb gyakorlatainak megismeréséért 

Nemzetközi együttműködésen és kutatáson keresztül tekintse át az összehasonlító 
megközelítéseket, és fejlessze ki a legjobb nemzetközi gyakorlatot a fenntartható fejlesztési 
célok elérésére 

Együttműködés civil szervezetekkel a fenntartható fejlesztési célok érdekében 

Együttműködés a civil szervezetekkel a fenntartható fejlesztési célok elérése érdekében: 
hallgatói önkéntes programok, kutatási programok vagy oktatási források fejlesztése 

• diák önkéntes programok 

• kutatási programok 

• oktatási források fejlesztése 

SDG jelentések közzététele 

Az SDG 1-17 programelemekkel kapcsolatos előrehaladás közzététele: átfogó jelentés 
formájában. 
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Oktatás a fenntartható fejlesztési célokért 

Oktatás a fenntartható fejlesztési célokért, a minőségi oktatás iránti elkötelezettség 

Elkötelezettek legyenek az SDG-k körüli értelmes oktatás mellett az Egyetemen, amely releváns 
és alkalmazható minden hallgató számára 

• néhány program: Regionális és Környezeti gazdaságtan mesterszak, Vidékfejlesztés 
mesterszak  

• minden program: Környezetgazdaságtan c. kurzus a Gazdaságtudományi Kar hallgatói 
számára 

Fenntartható fejlesztési célok oktatását szolgáló kurzusok SDG-k számára 

Legyen dedikált kurzusai (teljes diplomák vagy választható tárgyak), amelyek a 
fenntarthatósággal és az SDG-kkel foglalkoznak. Lásd fent. 

Fenntartható fejlesztési célok oktatása a tágabb közösségb 

Legyen célzott tájékoztató jellegű oktatási tevékenység a tágabb közösség számára, beleértve 
az öregdiákokat, a helyi lakosokat és a lakóhelyüket elhagyni kényszerült embereket 

2.2. SDG 1: Nincs szegénység 
 

A szegénység miatt Egyetemi tanulmányaihoz pénzügyi támogatásban részesülő hallgatók 
aránya 

Pénzbeli támogatásban részesülő hallgatók számát és arányát új ösztöndíj programok révén 
kívánjuk növelni. A fenntartói támogatásnak köszönhetően több új ösztöndíjprogram is 
bevezetésre került (EcoÖsztöndíj, NRG ösztöndíj) a nappali tagozatos hallgatók körében. 

Egyetemi programok a szegénység csökkentésére 

A legszegényebb 20%-ba tartozó hallgatók felvétele, mint Egyetemi cél 

Célok olyan diákok felvétele, akik a háztartás jövedelmi csoportjának alsó 20%-ába (vagy egy 
szigorúbban meghatározott célba) tartoznak az országban. 

A legszegényebb 20%-ba tartozó hallgatók eredményessége 

Az Egyetem elvégzésének sikeres befejezése azon tanulók számára, akik a háztartás jövedelmi 
csoportjának alsó 20%-ába (vagy egy szigorúbban meghatározott célba) tartoznak az 
országban. Az Egyetem GAMF Műszaki és Informatikai Karán, a Kertészeti és Vidékfejlesztési 
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Karon és a Gazdaságtudományi Karon mentorprogram kialakítására és alkalmazására került sor, 
amely a hallgatók tanulmányi előmenetelét és eredményességét kívánja elősegíteni. 

Alacsony jövedelmű diákok támogatása 

Támogatás biztosítása (pl. élelmezés, lakhatás, közlekedés, jogi szolgáltatások) az alacsony 
jövedelmű családokból származó hallgatók számára az Egyetem elvégzéséhez. Az Egyetemi 
Hallgatói Önkormányzat szociális alapú támogatást tud biztosítani a rászoruló hallgatók 
számára. 

A legszegényebb 20%-ba tartozó hallgatók támogatása 

Olyan programok vagy kezdeményezések, amelyek az országban a háztartások jövedelmi 
csoportjának alsó 20%-ába (vagy egy szigorúbban meghatározott célba) tartozó diákokat segítik 
tanulmányaik sikeres befejezésében. 

Alacsony vagy alacsonyabb közepes jövedelmű országok diáktámogatása 

Az alacsony vagy alacsonyabb, közepes jövedelmű országokból származó szegény diákok 
támogatására szolgáló rendszerek (például ingyenes oktatás, ösztöndíjak). 

Közösségi programok a szegénység felszámolására 

Helyi start-up-ok támogatása 

Segítségnyújtás a helyi közösség számára, pénzügyileg és társadalmilag fenntartható 
vállalkozások beindításának támogatása megfelelő oktatással vagy forrásokkal (pl. 
mentorprogramok, képzési műhelyek, Egyetemi létesítményekhez való hozzáférés). 

Helyi start-up-ok pénzügyi támogatása 

Pénzügyi támogatás nyújtása a helyi közösségnek, pénzügyileg és társadalmilag fenntartható 
vállalkozások indításának támogatása érdekében. 

Programok a szolgáltatások eléréséhez 

Szervezzen képzéseket vagy programokat, hogy mindenki számára javítsa az alapvető 
szolgáltatásokhoz való hozzáférést. 

A szegénységgel foglalkozó politika 

Vegyen részt helyi, regionális, nemzeti és/vagy globális szintű politikai döntéshozatalban a 
szegénység minden dimenziójában való felszámolását célzó programok és politikák 
végrehajtása érdekében, regionális szinten. 
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2.3. SDG 2: Nincs éhezés 

Campus élelmiszer-pazarlás 

Campus élelmiszer-hulladék nyomon követése 

Mérje meg az Egyetemen belül felszolgált ételekből származó élelmiszer-hulladék mennyiségét. 
Részleges mérés. 

Campus élelmiszer-pazarlás 

Az egyetemi polgárok száma alapján mért élelmiszer-pazarlás. 

Diák éhezés 

Diákok élelmezési bizonytalansága és éhezése 

Program a tanulók élelmezési bizonytalanságának felmérésére, a diákok és munkatársak 
éhezésének felszámolására. 

Fenntartható élelmiszer fogyasztás és választási lehetőségek az Egyetemen 

Fenntartható élelmiszer-választást biztosítson mindenki számára az Egyetemen, beleértve a 
glutén, laktóz érzékenységre és a vegetáriánus és vegán fogyasztókra érvényes ételeket is.  

Egészséges és megfizethető ételválasztás 

Biztosítson egészséges és megfizethető ételválasztékot mindenki számára az Egyetemen. 

A mezőgazdaságban és akvakultúrában végzettek aránya, beleértve a fenntarthatósági 
szempontokat 

Kertészeti és Vidékfejlesztési Kar végzett BSc és MSc hallgatóinak száma.  

Élelmiszerbiztonsági ismeretek elérése 

Hozzáférés biztosítása az élelmezésbiztonsággal és a fenntartható mezőgazdasággal és 
akvakultúrával kapcsolatos ismeretekkel, készségekkel vagy technológiával a helyi gazdálkodók 
és élelmiszertermelők számára. Rendszeres tájékoztatás az Egyetem Hírlevelén keresztül az 
egészségtudatosság, az élelmiszerbiztonság, a pazarláscsökkentés kérdéseiben. 

Rendezvények helyi gazdálkodóknak és élelmiszertermelőknek 

Rendezvények biztosítása a helyi gazdálkodók és élelmiszertermelők számára, hogy 
összekapcsolják és átadják tudásukat. 
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Egyetemi hozzáférés a helyi gazdálkodókhoz és élelmiszertermelőkhöz 

Biztosítson hozzáférést az Egyetemi létesítményekhez (például laboratóriumokhoz, 
technológiához, növényállományokhoz) a helyi gazdálkodók és élelmiszer-termelők számára a 
fenntartható gazdálkodási gyakorlatok javítása érdekében. 

Fenntartható élelmiszervásárlás 

Előnyben részesítjük a helyi, fenntartható forrásból származó termékek vásárlását. 

2.4. SDG 3: Jó egészség és jólét 

Egészségügyi szakmákban végzettek száma 

Az egészségügyi szakmákban végzettek arányának felmérése. 

Együttműködések és egészségügyi szolgáltatások 

Jelenlegi együttműködések egészségügyi intézményekkel 

Jelenlegi együttműködésre van szükség helyi, nemzeti vagy globális egészségügyi 
intézményekkel az egészségügyi és jóléti eredmények javítása érdekében: helyi együttműködés 
és nemzeti összefogás (Magyar Vöröskereszt, Felsőoktatási Véradónap). 

Egészségügyi tájékoztató programok 

Tájékoztató programok és projektek megvalósítása a helyi közösségben (amelyek diákönkéntes 
programokat is magukban foglalhatnak) az egészség és a jólét javítása vagy előmozdítása 
érdekében, beleértve a higiéniát, a táplálkozást, a családtervezést, a sportot, a testmozgást, az 
öregedést és más egészséggel és jóléttel kapcsolatos témákat. 

Közös sportolási lehetőségek 

Ossza meg a sportlétesítményeket a helyi közösséggel, például a helyi iskolákkal vagy a 
nagyközönséggel.  

A Sportközpont koordinációjával rendszeres jelleggel megtörténik, az egyetemi 
sportlétesítmények hasznosítása kiterjedt. 

A Neumann János Egyetem és Kecskemét Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatalának 
dolgozói 2023-ban együtt csatlakoztak a 2023. július 1 – 2023. szeptember 18. között 
megrendezésre került „Kerékpárral a munkába” elnevezésű országos kezdeményezéshez. 

A Sportközpont által szervezett „Neumann a Kéken” program keretén belül kínált tavaszi és őszi 
kirándulások, túrák hallgatóink és munkavállalóink körében is egyaránt népszerűek.  
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Szexuális és reproduktív egészségügyi szolgáltatások diákok számára 

Biztosítson hozzáférést a diákok számára a szexuális és reproduktív egészségügyi 
szolgáltatásokhoz, beleértve az információs és oktatási szolgáltatásokat. 

Mentális egészség támogatása 

Mentális egészségügyi támogatáshoz való hozzáférés biztosítása a hallgatóknak és a 
dolgozóknak. Mentálhigiénés szakember részmunkaidős foglalkoztatása formájában 
megvalósul, szabadon hozzáférhető. 2023-ban számos előadás került megtartásra 
munkavállalóink részére, melynek fő témakörei a hatékony időgazdálkodás, a kiégés 
megelőzése, a stresszkezelés voltak.  

Dohányzásmentes politika 

Van „dohányzásmentes” policy, dohányzásmentes a Campus és dohányzás csak a kijelölt 
helyeken engedélyezett. 

Tanári végzettséggel rendelkezők aránya 

A tanári képesítéssel rendelkező diplomások aránya  

Az egész életen át tartó tanulásra vonatkozó intézkedések 

Közforrások (egész életen át tartó tanulás) 

Oktatási forrásokhoz való hozzáférés biztosítása azoknak, akik nem az Egyetemen tanulnak – 
pl. számítógépek, könyvtár, online tanfolyamok és előadásokhoz való hozzáférés. Ingyenes 
hozzáféréssel. Hírös Szenior Egyetem előadássorozat a kecskeméti CédrusNet egyesülettel. 

Nyilvános rendezvények (egész életen át tartó tanulás) 

Az Egyetemen a nagyközönség számára nyitott rendezvények házigazdája: nyilvános előadások, 
közösségi ismeretterjesztő rendezvények. Rendszeres és programozott. Az Egyetem 2022-ben 
elnyerte az AGE FRIENDLY UNIVERSITY címet. 

Szakképzési rendezvények (egész életen át tartó tanulás) 

A nagyközönség számára nyitott Egyetemi rendezvények házigazdája: vezetői oktatási 
programok (ez olyan rövid kurzusokra vonatkozik, akik nem járnak Egyetemre; ez kifejezetten 
nem tartalmazza az olyan kurzusokat, mint az MBA) és/vagy szakképzés. Programozott alapon. 

Oktatási tájékoztató tevékenységek az Egyetemen kívül 
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Végzünk oktatási ismeretterjesztő tevékenységeket (pl. személyre szabott előadások vagy 
bemutatók) az Egyetemen kívül – a helyi iskolákban, a közösségben. Ebbe beletartozhatnak a 
diákok által vezetett önkéntes programok is. Programozott alapon. 

Az egész életen át tartó tanuláshoz való hozzáférés politikája 

Rendelkezünk olyan politikával, amely biztosítja, hogy ezekhez a tevékenységekhez mindenki 
hozzáférjen, etnikai hovatartozásra, vallásra, fogyatékosságra, bevándorlási státuszra vagy 
nemre való tekintet nélkül. Esélyegyenlőségi Terv. 

2.5. SDG 5: Nemek közötti esélyegyenlőség 

Szisztematikusan mérjük és nyomon követjük a nők jelentkezési arányát, elfogadási vagy 
belépési arányát, valamint a tanulmányok befejezésének arányát az Egyetemen. (Lányok napja 
országos rendezvénysorozat tagja az Egyetem.) 

A nők jelentkezésére és belépésére vonatkozó szabályzat 

Rendelkezzen egy szabályzattal (például hozzáférési és részvételi tervvel), amely a nők 
jelentkezésére, felvételére, felvételére és Egyetemi részvételére vonatkozik. 

Női hozzáférési rendszerek fejlesztése 

Mentorálás, Ösztöndíj 

Nők jelentkezése alulreprezentált témákban 

Ösztönözzük a nők jelentkezését olyan témákban, ahol alulreprezentáltak. Egyetemi 
tájékoztatáson keresztül, vagy más Egyetemekkel, közösségi csoportokkal, kormánnyal vagy 
civil szervezetekkel regionális vagy nemzeti kampányokban való együttműködésen keresztül. 

- Nők támogatás a tudományos fokozatszerzés terén 
- A nők fejlődésére vonatkozó intézkedések 
- A megkülönböztetésmentesség politikája a nők ellen 
- A nőkkel szembeni megkülönböztetésmentesség politikája 

Anyasági és apasági politika 

Szociális támogatás biztosítása a gyermekszületéskor. 

Gyermekfelügyelet a diákok számára 

Célunk, hogy legyen elérhető gyermekfelügyeleti lehetőség a diákok számára, amelyek 
lehetővé teszik a friss anyák Egyetemi kurzusokon való részvételét. 

Gyermekfelügyelet a személyzet és az oktatók számára 
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Gyermekfelügyeleti lehetőség a személyzet és az oktatók számára – kedvezményes nyári 
táborok (Lovastábor). 

Női mentori programok 

Cél: Legyen olyan női mentori program, amelyben a diáklányok legalább 10%-a részt vesz. 
Mérés és nyomon követés, hogy a nők milyen valószínűséggel szereznek diplomát a férfiakéhoz 
képest, és program a szakadék megszüntetésére. 

A diszkriminációt bejelentő személyek védelmét szolgáló politikák 

Cél: Rendelkezzünk olyan irányelvvel, amely megvédi a diszkriminációt bejelentőket az oktatási 
vagy foglalkoztatási hátrányoktól. 

2.6. SDG 6: Tiszta víz és szennyvíz kezelés 

Vízfogyasztás nyomon követése 

Az Egyetemen felhasznált víz mennyiségének mérése. 

Vízhasználat és gondozás 

- A vízrendszer szennyezésének megelőzése 
- Eljárások rendelkezésre állnak a szennyezett víz vízrendszerbe jutásának 

megakadályozására, beleértve az Egyetemi balesetek és incidensek által okozott 
szennyezéseket is 

- Ingyenes ivóvíz biztosított az egyetemi polgárok számára 
- A vízfelhasználás minimalizálása érdekében kialakított működési szabványok 

alkalmazása 
- Víztudatos növénygondozás és gazdálkodás 
- Vízügyi tudatosság oktatási lehetőségeinek vizsgálata 
- A tudatos vízhasználat elősegítése 
- Az Egyetemen kívüli vízmegőrzési támogatás 
- Együttműködés a vízbiztonság terén 

2.7. SDG 7: Elérhető és tiszta energia 

Egyetemi intézkedések a megfizethető és tiszta energia felé 

Energiatakarékos felújítás és épületgazdálkodás 

- Rendelkezünk olyan szabályzattal, amely biztosítja, hogy minden felújítás vagy új épület 
megfeleljen az energiahatékonysági szabványoknak 

- Korszerűsítjük az épületeket magasabb energiahatékonyságra 
- Terveink vannak a meglévő épületek energiahatékonyabbá tételére 
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- Szén-dioxid-csökkentési és kibocsátáscsökkentési tervet készítünk 
- Tanévenként tervezzük az energiafogyasztás csökkentését 
- Energiahatékonysági tervet készítünk az általános energiafogyasztás csökkentése 

érdekében 
- Energiapazarlási pontokat beazonosítjuk 
- Terveink között szerepel olyan politika kialakítása, amely a nagy szén-dioxid-kibocsátású 

energiaágazatokból származó befektetések leválasztására irányul 
- Energiafelhasználási térkép készítése és adatmonitorozás 

Energia és a közösség 

A helyi közösség energiahatékonyságának növelése érdekében programokat biztosítunk a helyi 
közösség számára az energiahatékonyság és a tiszta energia fontosságának megismerésére 

Népszerűsítjük a 100%-ban megújuló energia iránti elkötelezettséget az Egyetemen túl 

Energiahatékonysági szolgáltatások az ipar számára 

Közvetlen szolgáltatások nyújtására törekszünk a helyi iparnak az energiahatékonyság és a tiszta 
energia javítása érdekében (energiahatékonysági értékelések, műhelyek, megújuló 
energiaforrások kutatása) 

A tiszta energiatechnológia szakpolitikai fejlesztése 

Tájékoztatást adunk és részt vállalunk a kormányzati/önkormányzati tiszta energia és az 
energiahatékony technológiai politika kialakításában helyi, regionális és nemzeti szinten. 

Segítségnyújtás az alacsony szén-dioxid-kibocsátású innovációhoz 

Segítséget nyújtunk olyan induló vállalkozásoknak, amelyek előmozdítják és támogatják az 
alacsony szén-dioxid-kibocsátású gazdaságot vagy technológiát 

2.8. SDG 8: Tisztességes munka és gazdasági növekedés 

Foglalkoztatási gyakorlat 

Foglalkoztatási gyakorlat az Egyetemen – a tisztességes bér. Törekszünk arra, hogy minden 
alkalmazottnak és oktatónak legalább a megélhetési bért biztosítsuk. 

- A szakszervezetek és a munkavállalói jogok (az egyesülési szabadság és a kollektív 
tárgyalások) elismerése mindenki számára, beleértve a nőket és a nemzetközi 
alkalmazottakat is. 

- Rendelkezünk diszkriminációmentes foglalkoztatási politikával és esélyegyenlőségi 
tervvel 
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- Politikai elkötelezettséget vállalunk a kényszermunka, a modern rabszolgaság, az 
emberkereskedelem és a gyermekmunka ellen 

- Tervezzük olyan intézményi politika kialakítását, amely garantálja a munkavállalók 
egyenértékű jogait a tevékenységek harmadik félnek történő kiszervezésekor 

- Rendelkezünk méltányos bérezési politikával, beleértve a nemek közötti bérszakadék 
mérésére és megszüntetésére irányuló kötelezettségvállalást is. 

- A nemek közötti egyenlőséget nyomon követjük és mérjük. 
- Kialakítottunk olyan fórumokat és eljárásokat, amelyen az alkalmazottak 

fellebbezhetnek a munkavállalói jogok és/vagy fizetés ellen 
- A szakmai gyakorlaton részt vevő hallgatók számának és arányának monitorozása 

folyamatos. 
- Megfelelő és jogszabály szerinti munkaszerződéssel rendelkeznek alkalmazottaink. 

2.9. SDG 9: Ipar, innováció és infrastruktúra 

Céljaink között szerepel:  

- Egyetemi spin off cégek számának növelése 
- A kutatási bevételek növelése az iparból és a kereskedelemből 
- Monitorozzuk az iparból és a kereskedelemből származó kutatási bevételeket (oktatói 

létszám, tématerület szerint) 

2.10. SDG 10: Az egyenlőtlenségek csökkentése 
 

Általános cél és több területet is átfog az egyenlőtlenségek csökkentésére vonatkozó 

célkitűzés. 

2.11. SDG 11: Fenntartható városok és közösségek 
 

A művészetek és az épített, illetve kulturális örökség támogatása 

- Nyilvános és ingyenes hozzáférést biztosítunk a kulturális jelentőségű épületekhez, 
műemlékekhez és természeti, kulturális örökséghez tartozó értékekhez. 
 

- Nyilvános hozzáférést biztosítunk a könyvtárakhoz és adatbázisokhoz – fizetett 
hozzáféréssel. 

- Nyilvános és térítésmentes, ad hoc, illetve folyamatos hozzáférést biztosítunk a 
zöldterületekhez, bemutatókertekhez 

- Hozzájárulunk a helyi művészetekhez, az Egyetemi kórusok, színházi csoportok, 
zenekarok stb. éves nyilvános fellépéseihez 

- A helyi és nemzeti kulturális örökség értékeit rögzítjük és megőrzésére gondot 
fordítunk. 
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Fenntartható gyakorlatok 

Ösztönözzük, népszerűsítjük és mérjük a fenntarthatóbb ingázás érdekében a gyakorlatot 
(gyaloglás, kerékpározás vagy egyéb nem motorizált közlekedés, kisteherautók, telekocsik, 
shuttle- vagy tömegközlekedés, motorkerékpár, robogó vagy segédmotoros kerékpár, vagy 
elektromos járművek). („Bringázz a munkába!” program) 

Távoli munkavégzés engedélyezése 

Bizonyos feltételek és keretek között engedélyezzük és népszerűsítjük a távmunkát. 

Megfizethető lakhatás alkalmazottak számára 

Korlátozott számban megfizethető lakhatást biztosítunk az alkalmazottak számára. 

Megfizethető lakhatás diákoknak 

Megfizethető és megfelelő lakhatást biztosítunk az egyetemi kollégiumokban a diákoknak. 

Gyalogos elsőbbség az Egyetemen 

Előnyben részesítjük a gyalogos hozzáférést az Egyetemen. 

A helyi hatóságok összefogása 

Együttműködünk a helyi hatóságokkal a tervezési és fejlesztési kérdések megoldásában, 
beleértve annak biztosítását, hogy a helyi lakosok megfelelő közlekedéshez, megfizethető 
lakhatáshoz jussanak. 

2.12. SDG 12: Felelős fogyasztás és termelés 

Etikus beszerzési politika 

Rendelkezünk az élelmiszerek és kellékek etikus beszerzésével kapcsolatos közbeszerzési 
szabályzattal és tervvel. 

Hulladékkezelés és elhelyezés 

Rendelkezünk hulladékkezelési és hulladékelhelyezési szabályzattal, a veszélyes anyagok 
vonatkozásában is. 

Rendelkezünk a hulladékok ártalmatlanítására vonatkozó irányelvvel, szabályzattal, a veszélyes 
anyagokra kiterjedően is. 

Politika a műanyag felhasználás minimalizálására és az újrahasznosított termékek 
alkalmazására 
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Törekszünk a műanyaghasználat és az eldobható cikkek minimalizálására, az újrahasznosított 
termékek beszerzésére, tervet és irányelvet készítünk ennek szabályozására, a beszállítók 
vonatkozásában is. 

2.13. SDG 13: Klíma cselekvés 

Alacsony szén-dioxid-kibocsátású energiafelhasználás 

- Bevezetjük az alacsony szén-dioxid-kibocsátású energia mennyiségének mérését az 
Egyetemen.  

- Törekszünk az alacsony szén-dioxid-kibocsátású energiafelhasználásra 

Környezeti nevelési intézkedések, éghajlatváltozási akciók 

- Helyi oktatási programokat/kampányokat alkalmazunk az éghajlattal kapcsolatban, 
oktatási programokat, kampányokat indítunk az éghajlatváltozás kockázatairól, 
hatásairól, mérsékléséről, alkalmazkodásáról, hatáscsökkentéséről és korai 
figyelmeztetéséről. 

- Klíma Akciótervet készítünk egyetemi szinten, amelyet megosztunk a helyi 
önkormányzattal és helyi közösségekkel. 

- Lehetőség szerint részt veszünk az éghajlatváltozási katasztrófák kooperatív 
tervezésében, együttműködve a kormánnyal. 

- Tájékoztatjuk és támogatjuk a helyi vagy regionális önkormányzatokat a helyi 
éghajlatváltozási katasztrófák vagy kockázatok korai figyelmeztetése és nyomon 
követése tekintetében. 

- A környezeti nevelésben együttműködünk a civil szervezetekkel 
- Kinyilvánítjuk elkötelezettségünket a szén-dioxid-semleges Egyetem mellett 

2.14. SDG 14: Élet a víz alatt – Vízgazdálkodás 

A vízi ökoszisztémák támogatása oktatáson keresztül 

Édesvízi ökoszisztémák (közösségi kapcsolat) – Oktatási programokat dolgozunk ki és kínálunk 
az édesvízi ökoszisztémákról (vízöntözési gyakorlatok, vízgazdálkodás/vízmegőrzés) a helyi vagy 
nemzeti közösségek, vállalkozások számára 

A vízi ökoszisztémák támogatása cselekvési programmal 

Közreműködünk az óceánok, tengerek, tavak, folyók és tengeri erőforrások megőrzését és 
fenntartható hasznosítását elősegítő események támogatásában, szervezésében 

Az ökoszisztémák és biológiai sokféleségük fenntartása (közvetlen munka) 
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Közvetlen szerepet vállalunk (kutatás és/vagy együttműködés az iparágakkal) a meglévő 
ökoszisztémák és biológiai sokféleségük fenntartása és kiterjesztése érdekében, mind a 
növények, mind az állatok, különösen a veszélyeztetett ökoszisztémák tekintetében. 

Vízérzékeny hulladékkezelés 

Rendelkezünk vízminőségi szabványokkal és irányelvekkel a vízkibocsátásra vonatkozóan (a 
vízminőség fenntartása érdekében az ökoszisztémák, a vadon élő állatok, valamint az emberi 
egészség és jólét védelme érdekében) 

Cselekvési terv a műanyaghulladék csökkentésére 

Cselekvési tervet dolgozunk ki a műanyag hulladék csökkentésére, a szelektív hulladékgyűjtésre 
az Egyetemen.  

A helyi ökoszisztéma fenntartása 

Tervet készítünk a kapcsolódó vízi ökoszisztémák fizikai, kémiai és biológiai változásainak 
minimalizálására, a vízi ökoszisztémák egészségi állapotának nyomon követésére, a jó 
vízgazdálkodási gyakorlatok népszerűsítésére, együttműködünk a helyi közösséggel a közös vízi 
ökoszisztémák fenntartása érdekében. 

2.15. SDG 15: Élet a földön – szántóföldi és erdőgazdálkodás 

A szárazföldi ökoszisztémák támogatása oktatáson keresztül 

Támogatjuk és szervezünk olyan programokat, amelyek célja a föld, beleértve az erdők és a 
vadon élő területek megőrzése és fenntartható hasznosítása. 

Kialakítunk olyan irányelveket, amelyek biztosítják, hogy az Egyetemen az élelmiszereket 
fenntartható módon termeljék. 

A jelenlegi ökoszisztémák biológiai sokféleségének fenntartása és bővítése 

Közvetlenül támogatjuk a meglévő ökoszisztémák és biológiai sokféleségük fenntartását és 
bővítését, mind a növények, mind az állatok, különösen a veszélyeztetett ökoszisztémák 
vonatkozásában. 

Oktatási programokat készítünk és ajánlunk az ökoszisztémákról (a vadon élő növény- és 
állatvilágról) a helyi és nemzeti közösségek számára 

Fenntartható földgazdálkodás mezőgazdasági és turizmus céljára (oktatási tevékenység) 

Oktatási programjainkban megjelenik a helyi vagy nemzeti közösségek számára a fenntartható 
mezőgazdasági és idegenforgalmi célú földgazdálkodás. 
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A szárazföldi ökoszisztémák támogatása cselekvéssel 

Rendelkezünk a földterület fenntartható használatára, megőrzésére és helyreállítására irányuló 
politikával, irányelvekkel és gyakorlattal (Tangazdaság). 

Az IUCN és más természetvédelmi fajok megfigyelése (irányelvek) 

Kidolgozunk olyan irányelveket, amelyek az IUCN Vörös Listáján és nemzeti természetvédelmi 
listán szereplő faj azonosítására, megfigyelésére és védelmére vonatkoznak, amelyeknek 
szokásai vannak az Egyetem működése által érintett területeken. 

A helyi biodiverzitás megjelenik az intézményi infrastruktúra fejlesztésében és tervezésében 

Törekszünk a helyi biodiverzitás bevonására bármilyen tervezési és fejlesztési folyamatba (pl. új 
épületek építése). 

Idegen fajok hatásának csökkentése (politikák) 

Kialakítunk olyan politikát, amely csökkenti az idegen fajok hatását az Egyetemen 

Együttműködés a megosztott szárazföldi ökoszisztémákért 

Együttműködésre törekszünk a helyi közösséggel a közös földi ökoszisztémák fenntartása 
érdekében. 

2.16. SDG 16: Béke, igazságosság és erős intézmények 

Egyetemirányítási intézkedések 

Biztosítjuk a választott képviseletet a Szenátus és a Kari tanácsok munkájában 

Választott képviselettel rendelkezik az Egyetem a legmagasabb irányító testületében, a 
Szenátusban a hallgatók, oktatók és alkalmazottak bevonásával. 

Diákszövetség 

Egyetemi Hallgatói Önkormányzat működését elismerjük és támogatjuk. 

A helyi érdekelt felek azonosítása és kapcsolatfelvétel 

Rendelkezünk szabályzattal és eljárásokkal az Egyetemen kívüli helyi érdekelt felek 
azonosítására és velük való kapcsolatfelvételre. 

Résztvevő testületek az érintettek bevonására 
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Egyetemünkön léteznek olyan résztvevő testületek, amelyek felismerik és bevonják a helyi 
érdekelt feleket, beleértve a helyi lakosokat, a helyi önkormányzatokat, a helyi magánszférát, a 
helyi civil társadalom képviselőit 

Egyetemi elvek a korrupcióról és a vesztegetésről 

Az Egyetem közzéteszi a szervezett bűnözéssel, korrupcióval és vesztegetéssel kapcsolatos 
elveit és kötelezettségvállalásait. 

Akadémiai szabadságpolitika 

Az Egyetem rendelkezik az akadémiai szabadság támogatására vonatkozó politikával (szabadság 
a kutatási területek megválasztására, valamint arra, hogy nyilvánosan beszélhessenek és 
taníthassanak kutatásuk területéről). (Etikai Kódex) 

Pénzügyi adatok közzététele 

Az Egyetem jogszabályok szerint közzéteszi és nyilvánosságra hozza pénzügyi és működési 
adatait. 

Együttműködés a kormánnyal 

Igény szerint konkrét szakértői tanácsadást biztosítunk a helyi, regionális vagy nemzeti 
kormányzat számára (például szakpolitikai útmutatás, bizottságokban való részvétel, 
bizonyítékok rendelkezésre bocsátása révén) 

A politikai szereplők és törvényhozók tájékoztatása és oktatása 

Tájékoztatást, általános oktatást, továbbképzést és kapacitásépítést biztosítunk igény szerint a 
szakpolitikák és a jogalkotók számára releváns témákban, beleértve a gazdaságot, a jogot, a 
technológiát, a migrációt és az elköltözést és az éghajlatváltozást. 

Részvétel kormányzati kutatásban 

Igény szerint szakpolitika-központú kutatást végzünk a kormányzati szervekkel együttműködve. 

Semleges platform a kérdések megvitatásár: 

Semleges platformot és „biztonságos” teret biztosítunk a különböző politikai érdekelt felek 
számára, hogy összejöjjenek a kihívások őszinte megvitatására. 

3. Neumann János Egyetem oktatási és publikációs tevékenységei 

3.1. A fenntartható fejlődés oktatása 
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Egyetemünkön elindítottuk a Regionális és környezeti gazdaságtan mesterszakot, mely kiemelt 
szerepet szán a fenntarthatóság témakörének. Ezen felül 2023-ban meghirdetett 
fenntarthatósági témájú kurzusaink: 

• Fenntartható turizmus és vidékfejlesztés 
• Haladó és fenntartható pénzügyek 
• Fenntartható működés gyakorlata  
• Fenntartható pénzügyek 
• Mentorprogram: Fenntartható anyagok és technológiák (mentor)  
• Mentorprogram: Fenntartható iOS alkalmazások  
• Mentorprogram: Fenntarthatóság az iparban -  
• Mentorprogram: Fenntartható megoldások az áruszállításban  
• Mentorprogram: Fenntartható hálózatok: MikroTik - 
• Mentorprogram: Fenntarthatóság a szoftverfejlesztésben  
• Mentorprogram: Hidrogén alapú fenntartható mobilitás  
• Fenntartható dísznövénytermesztés 
• Fenntartható állattenyésztés 
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